



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

IV - Año XXII - N.º 4.411

VALLADOLID - VIERNES, 14 Noviembre 1962

Precio: 70 céntimos

MEMORIAS FUNERALES

JOSE ANTONIO

celebrarán en El Escorial el próximo día 20

El próximo día 20, en la noche del 19 por la Junta de la Vieja Guardia, quien sustituirá, sucesivamente en el curso de la noche del recorrido a pie, una farsa de montañeros del Frente Juvenil de la Guardia de Franco, S. E. U., Falange de El Escorial y, finalmente, Academia de Mandos, hasta la entrada del templo, donde intervendrá el grupo de la Vieja Guardia madrileña. Durante los funerales, y en el momento de la tumba de José Antonio, miembros del Gobierno, Palmas de Plata de la Falange, consejeros delegados, Junta Política y otras representaciones. Cuatro coros especiales y numerosos cantantes trasladarán a El Escorial a varios miles de camaradas.—Cifra.

Schuman ataca a fondo la ineficacia de la ONU

Y hace una defensa a ultranza de la posición de Francia con Túnez y Marruecos

LA PRENSA DE SU PAIS DICE QUE EL DIA 10 FUE UN MAL DIA PARA LAS NACIONES UNIDAS

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, ALFONSO SILVA MARIN.)— Todos los hombres políticos que forman parte del Gobierno, los diputados de la Asamblea Nacional, los senadores del Consejo de la República y, en fin, casi todos los franceses se acercaron a los aparatos de radio de sus casas para oír el discurso pronunciado en Nueva York por monsieur Robert Schuman, que, al decir de la totalidad de los periódicos nacionalistas, hablaba en nombre de Francia, de la Unión Francesa, comprendidos la mayor parte de los tuneños y marroquíes. Monsieur Schuman es muy mal orador; no tiene ninguna de las cualidades de la mayoría de los hombres franceses que hacen uso en su oratoria de fuertes acentos declamatorios y apoyan éstos con expresivos ademanes, con gesticulaciones, que son como la prolongación teatral y efectista de las palabras. Oyéndole por la radio confirmamos la impresión: el jefe del Quai d'Orsay es muy mal orador. Su peroración era monótona, sus palabras no tenían esos poderosos

INGLATERRA apoya el ingreso de España en la UNESCO WASHINGTON Y PARIS TAMBIEN RESPALDAN LA CANDIDATURA

LONDRES.— (De nuestro corresponsal, GUY BUENO.) España cuenta con el apoyo incondicional del Gobierno británico al presentar ahora su candidatura como miembro de la UNESCO. Esta noticia me ha sido confirmada hoy en el Foreign Office, donde igualmente se destacó que la actitud amistosa inglesa en lo que a la participación de España en la UNESCO se refiere, forma parte de una política más amplia de buena vecindad en lo que atañe a nuestro país, inaugurada por el Gobierno precedente con la reanudación de relaciones diplomáticas normales y el apoyo inglés en lo que afecta a la admisión de España en los organismos dependientes de la ONU, como la FAO o el Comité de la Aviación Civil, y a la que el actual Gobierno británico ha deseado elevar, desde su advenimiento al Poder, al plano de sincera y auténtica cordialidad. Se recuerda aquí como ejemplos de semejante deseo el envío del portaaviones "Glory" y de tres destructores a Barcelona en el curso del verano pasado, y se asegura que el Gobierno de Su Majestad se felicita ante los crecientes vínculos de amistad, basados tanto en una mejor comprensión recíproca, cuanto en los cada vez más sólidos intereses económicos mutuos. Según los informes recibidos aquí, Washington y París respaldan igualmente las candidaturas de España en la UNESCO.

Se reanuda la ofensiva FRANCESA EN INDOCHINA

Phu Doan (Indochina), 13.— Las fuerzas blindadas francesas han reanudado su ofensiva contra la retaguardia comunista, en la carretera de abastecimientos que lleva a la gran base roja de Yenbay. En fuentes militares se dice que los comunistas están abandonando importantes depósitos de material de guerra que tenían establecidos a lo largo de esta ruta.

LOS NEGOCIANTES INDUSTRIALES YANQUIS DE LAS PROMETEN MUY FELICES

EISENHOWER disminuirá los impuestos y los trámites burocráticos

NEW YORK, noviembre.— (Servicio especial de crónicas "Amunco")— Desde el punto de vista de "dinero del Banco y en los bolsillos de la gente", el presidente Eisenhower comenzará a gobernar el próximo día 20 de enero un país. Después de un estancamiento sobre la distribución de la renta nacional norteamericana, un grupo de economistas acaba de llegar a la conclusión de que los Estados Unidos se están convirtiendo en una nación de una sola clase: la clase media. Desde luego, esto no ha sucedido momentáneamente en el curso de la elección. El estudio se remonta al año 1960, y comprende la evolución social de los Estados Unidos en términos económicos: atendiendo a las altas y bajas de la renta real de los ricos, los acomodados y los pobres. El estudio revela que la renta total del país está en la actualidad distribuida con más igualdad que nunca. El 0,10 por ciento de "superricos" que existían en la actualidad en los Estados Unidos, tienen ahora menos ingresos que nunca: un 15 por ciento, menos que en 1929. En cambio, el 0,10 por ciento de "superpobres" han duplicado sus ingresos. Como consecuencia, las clases bajas están abriéndose camino hacia la clase media, y las clases altas están descendiendo también hacia la clase media. Naturalmente, esto no significa que los millonarios vayan a desaparecer el año próximo, ni que el paro vaya a desaparecer. Pero el estudio ha revelado que el país está entregado a una inminente revolución capitalista, casi pasa inadvertida. Hasta ahora, esta tendencia no ha sido advertida. En el momento actual, por ejemplo, los salarios de los obreros industriales norteamericanos se encuentran en el punto más alto de toda la historia, a un salario medio semanal de 72 dólares. Sin embargo, los grandes industriales y hombres de negocios se las prometen muy felices con el régimen de Eisenhower. Basan esta creencia en las siguientes posiciones: Saneará la política financiera del Gobierno y estimulará en la burocracia una actitud más amistosa hacia los hombres de negocios;

acentos convincentes que, parece ser, son necesarios para hablar ante las grandes asambleas internacionales. Sin embargo, dijo cosas fuertes e interesantes. Sus primeras palabras fueron para, después de evocar las esperanzas puestas por las naciones en la ONU, atacar a fondo su ineficacia para resolver los grandes problemas mundiales planteados; para subrayar las fisuras que existen en la Organización Internacional como consecuencia de la preocupación que tiene ella de mantener la actual proporción de fuerzas ideológicas, lo que hace pensar que la paz es el resultado de un frágil equilibrio y la guerra una amenaza latente, contenida penosa y artificialmente por el abuso del derecho del veto. Después de este ataque a la eficacia de la ONU, en el cual yo, periodista español, creo ver un eco de algunas palabras pronunciadas por el Caudillo Franco, monsieur Robert Schuman, representante de uno de los cinco "grandes" que firmaron la Carta constitutiva de las Naciones Unidas, se lanzó — es un decir, porque sus palabras continuaron siendo monótonas y poco apasionadas — a hacer la defensa de Francia y de su posición en los problemas de Túnez y Marruecos. Análizó los tratados que ligaron dichos territorios a este país, no sin antes afirmar que la Organización Internacional es incompetente para juzgar los citados problemas, sobre todo considerando que la ONU es incompetente para ejercer un control sobre los tratados bilaterales concluidos entre dos naciones pertenecientes al mismo organismo internacional. Con lo cual quiso decir monsieur Schuman que los acuerdos que ligan a Túnez y Marruecos con Francia fueron firmados por los signatarios en plenitud de soberanía (soberanía que la última se niega a reconocer a los primeros).

Todo el discurso del ministro francés estuvo consagrado a una verdadera y eficaz defensa de la obra desarrollada por Francia en la Regencia tunecina y en el Protectorado marroquí, a resaltar los deseos franceses de evolución de los dos territorios y a analizar los proyectos de reforma presentados a la consideración del Bey y del Sultán; a criticar irónicamente la facilidad con que se hacen críticas y a rechazar el que se pretenda endosar a las Naciones Unidas la responsabilidad de definir la organización futura de dos países que están en plena evolución, a censurar el terrorismo de elementos irresponsables que, con estos métodos, pretenden crear una situación peligrosa en zonas tan vitales estratégicamente y a afirmar categóricamente que los aliados firmantes del Pacto Atlántico no deben de hacer nada que contribuya a debilitar la fuerza de Francia en dichas zonas vitales para la defensa occidental, ni la de la Unión Francesa, de la que Francia es cabeza, en el plano asiático. Los grandes problemas internacionales, como el de Alemania, como el mismo del veto a que aludió al principio o de la misma Indochina, fueron ignorados por M. Schuman. Sólo al final de su fría peroración, habló de Corea para decir que allí las Naciones Unidas habían hecho triunfar la justicia internacional y que el problema de la repatriación de prisioneros se debía arreglar, una vez firmado el armisticio de cese de hostilidades, mediante la liberación de todos los prisioneros sin que sean forzados a escoger volver a su patria o quedarse. Por lo demás, el discurso de M. Schuman fue una defensa de Francia, solamente de Francia. De ella en el plano internacional y de su posición en Túnez y en Marruecos. Indudablemente Francia, por boca de su ministro de Asuntos Exteriores, ha dicho su última palabra sobre el problema de sus Protectorados en África del Norte. Aquí, en los círculos oficiales próximos al Gobierno y a los grupos políticos de la mayoría parlamentaria que sostiene al

La producción agrícola mundial, SUPERIOR EN UN 2 por 100 a la del año pasado PERO TODAVIA NO ESTA ATENDIDA LA DEMANDA DE ALIMENTOS

El consumo sigue siendo muy bajo e inferior al promedio de la anteguerra

ROMA.— (Crónica de nuestro corresponsal, L. DE LA BARGA.) Desde su sede romana del Viale de las Termas de Caracalla, la FAO informa en la última edición de "el estado mundial de la agricultura y la alimentación" correspondiente a 1952, que la producción agrícola actual superó a la del año pasado en un dos por ciento. Advertir, sin embargo, la FAO en dicha publicación que gran parte de ese incremento se registró en productos no alimenticios, principalmente en fibras y caucho. A la vez que analiza los acontecimientos más recientes en materia agrícola, el informe en cuestión, que es una de las publicaciones más importantes de la Organización de las Naciones Unidas para la agricultura y la alimentación, examina también las perspectivas actuales. Afirma, por ejemplo, que la situación económica se mantendrá favorable por lo menos hasta 1954, ya que en cierto número de los países industrializados más importantes los Gobiernos tienen en cartera varios proyectos para llenar el vacío que pudiera producirse en sus economías. Es probable, por lo tanto, que la continuidad de una gran demanda de productos agrícolas facilite los esfuerzos para intensificar la agricultura y principalmente la producción de alimentos, aunque las dificultades de pago en el comercio internacional pueden aminorar los efectos producidos por una gran actividad económica en la demanda de comestibles. Según la FAO, la escasez de dólares en la mayor parte del mundo constituye, no obstante, un incentivo para que los países importadores de viveres se esfuerzen en elevar su producción y no se empeñen en depender tanto de Norteamérica. Ello exigirá grandes inversiones en la agricultura, precisamente porque las de carácter privado son en general reducidas, sobre todo en las regiones menos desarrolladas, los Gobiernos y las instituciones públicas deben intensificar sus actividades sobre este particular. Revela también este informe que la totalidad de la producción agrícola en 1952

53 será igual o superior a la de 1951-52, con la posibilidad de que la tendencia al aumento continúe en 1953-54. Una de los aspectos más interesantes del mencionado informe de la FAO es el análisis que hace de la situación actual y de las perspectivas de cada uno de los principales productos agrícolas y pesqueros. Debido a los últimos descensos del precio de ciertos productos, en relación con los que inusualmente avanzaron con motivo de la guerra de Corea, no parece probable que la futura producción de la mayoría de los artículos alimenticios supere la constante tendencia de la creciente demanda mundial. La pequeña mejora registrada en la producción mundial de alimentos en 1951-52, puede atribuirse a que fué un año excelente para los cultivos en Norteamérica, pues tanto la cosecha de trigo en este país como en el Canadá superó las precedentes. Se espera también que la producción alimenticia de la Europa occidental sea todavía mayor que la del pasado año. Pero ello dependerá en buena parte del aumento que han experimentado las importaciones procedentes de la zona del dólar como consecuencia de la reducción de las exportaciones de Hispanoamérica. La disminución del dos por ciento que ha sufrido la producción de los países hispanoamericanos ha sido motivada principalmente por las malas condiciones atmosféricas y por haber merecido un mayor interés la industrialización. La producción argentina fué la que sufrió más por estas circunstancias. Por lo que se refiere a la producción de alimentos, todavía no está satisfecha la demanda actual del mundo. En las regiones menos desarrolladas y más densamente pobladas, donde vive la gran masa de la población mundial, el consumo de alimentos por persona sigue siendo aún muy inferior al promedio de la preguerra, que ya era insuficiente. Donde se agudiza más esta situación es en el Asia sudoriental. Precisamente en la última sesión de la Conferencia de la FAO se recomendó que todos los países tomaran medidas para conseguir que el aumento de la producción mundial exceda anualmente en uno o dos por ciento al crecimiento demográfico del mundo. Aunque en los últimos dos años ha habido un ligero aumento en el consumo de alimentos, sobre todo en lo que se refiere a calorías, el panorama general no es todavía satisfactorio. De ahí que la FAO insista nuevamente en la necesidad de invertir más fondos públicos y privados en la agricultura para hacer frente a las necesidades de una población mundial cada vez mayor.

Una gallina de tres patas pone huevos blancos y azules

Río de Janeiro, 13.— Huevos azules y blancos pone una gallina de tres patas en una granja de Sao Paulo. La gallina, perteneciente a Jorge Hago, que la importó del Estado brasileño de Goiás, atrae la curiosidad de los agricultores y granjeros locales.—Efe.

UN VIUDO... PERO MENOS

Bilbao, 13.— En la Audiencia se ha visto esta tarde una causa contra Leonardo Liera Gorjón, casado con Juana Quijano Vera. Habíendose declarado una peritonitis a Primitiva Abad Ruiz, amiga del matrimonio, Leonardo gestionó su ingreso en el Hospital Civil del Generalísimo, dando como nombre de la paciente el de su verdadera esposa, Juana Quijano. Como falleciese Primitiva Abad poco tiempo después de ingresar, se registró su muerte en el Registro Civil bajo el supuesto nombre de Juana Quijano, quedando el procesado en estado legal de viudedad. Aclarados los hechos, fué procesado y el fiscal le pide tres meses de arresto y multa de mil pesetas.—Cifra.

EL CARDENAL PATRIARCA DE LISBOA PARTE PARA GOA COMO LEGADO PONTIFICIO

Los ministros de Justicia de Portugal y España asistirán también a las conmemoraciones de la muerte de San Francisco Javier

LISBOA.— (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.)— El Cardenal Patriarca, en funciones de legado pontificio a las conmemoraciones xaverianas de Goa, ha partido de Lisboa. Su marcha tuvo realmente aire de gran acontecimiento. Le fueron prestados honores de Jefe de Estado, su coche fué precedido y seguido por la guardia del Presidente, recorrió las ruinas y avenidas lisboetas y antes de embarcar, en la estación marítima de Alcántara, el Cardenal Patriarca presentó un brillante desfile de tropas. Luego zarpó el trasatlántico "India", en el que viajaban, además del cardenal-legado, varias personalidades y Comisiones oficiales que acuden a Goa con igual motivo. El nuevo gobernador general de este Estado portugués ya ha llegado a su destino y tomado posesión de su cargo. También camino a Goa surca los mares el navío de guerra portugués "Alfonso de Albuquerque", que ya en ruta recibirá a los ministros portugueses y español de Justicia, que asistirán a las conmemoraciones de San Francisco Javier. Se ha notado, sin embargo, la falta de una peregrinación que lleva desde la metrópoli hasta las lejanas tierras de la India lusitana a las grandes masas de católicos que viven en Portugal y cuyo pensamiento, a impulsos de un fervoroso corazón, ya se encontraba navegando hacia Goa, soñada y fabulosa. Pesadas razones creatísticas echan por tierra los sueños convirtiendo el viaje, también creatístico, en inasequible, deshicieron la peregrinación. Miles de católicos de la metrópoli tendrían que contentarse con seguir desde aquí los actos inviduables que conmemoran la muerte de San Francisco Javier. De

OTRO QUE CRITICA la POLITICA de APACIGUAMIENTO de los aliados en Corea

Es partidario de los bombardeos más allá del YALU Nueva York, 13.— El comandante nacional de la Legión Americana, Lewis K. Cough, que regresó el día 9 de una detenida visita a Extremo Oriente, ha criticado duramente la política de apaciguamiento de las Naciones Unidas y su "estrategia de estancamiento". Al hacer uso de la palabra ante la Convención Nacional de la Liga de Ahorro y Préstamos de los Estados Unidos, sugirió: 1.º Presentar a los comunistas las condiciones mínimas de acuerdo para una tregua honrosa y establecer una fecha tope para más negociaciones. 2.º Eliminar las restricciones contra la acción "diversionista de las tropas chinas libres" y facilitar ayuda a estas tropas para que se preparen efectivamente para una acción anfibia efectiva "contra la extensa línea costera de su patria". 3.º Bombardear más allá del río Yalu "para neutralizar y destruir los "sanitarios" de los comunistas.—Efe.

esos miles de gentes saudosas, muchos centenares al decir adios al cardenal-legado que partió en el "India" despidieron simultáneamente un sueño. Lo que siempre es triste, aunque los comunistas digan que soñar es un acto específicamente burgués. PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES EL EMBAJADOR ALEMAN Otra noticia de rango en la vida portuguesa es la presentación de credenciales del ministro alemán profesor Leo Wohles. Se trata del primer diplomático alemán acreditado junto al Gobierno portugués desde la pasada guerra. La ceremonia de presentar credenciales al general Craveiro López, presidente de la República, tuvo un acento especial en la ocasión. El cortejo que conducía al nuevo embajador de Alemania occidental, precedido y escoltado por fuerzas de la Policía de Seguridad y rodando de gran aparato, desfiló a su paso por las calles de la capital excepcionales muestras de simpatía. El pueblo afluyó al borde de la acera, dejaba sus ocupaciones, interrumpía el vagoroso pailique para contemplar al nuevo ministro alemán. En la residencia presidencial, el Palacio de Belem, el ministro alemán fué recibido con todos los honores del protocolo, que en el Estado portugués se adorna con normas, rango y boato majestuosos. El general Craveiro López, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, doctor Paulo Cunha, recibió al nuevo ministro alemán. Al mismo tiempo, en el mástil de la Legación alemana, instalada en Rua Filipe Folque, erguida la bandera. Frente a la Legación algunos grupos de residentes alemanas contemplaban en silencio y con ojos turbados de lágrimas—"mareados", dicen con marítimo término los portugueses— el primer contacto de su bandera con el aire y el sol de Lisboa. Hacía tantos años que se arrió la bandera germánica... Por cierto que dos días antes de caer Berlín, el entonces embajador de Alemania en Lisboa, con una impasibilidad asombrosa, mandó pintar y hacer obras en la Embajada, como quien cuenta con toda la vida por delante y un sonriente camino ante sí. Portugal está realizando hoy un amplio comercio con Alemania. Coches y productos alemanes, merced a una franca competencia, llenan el mercado portugués. Pero al presentar sus credenciales el nuevo ministro de Alemania, lo que merece ser recordado en primer término es el impecable comportamiento de la política portuguesa durante y después de la guerra. Durante, Portugal se confirió en un oasis de Europa, auxiliando a todos los refugiados, protegiendo sus vidas y haberes, soportando los efectos de una inflación monetaria, manteniéndola por refugiados y beligerantes; después, Portugal no dudó en defender los bienes materiales de los vencidos, y cuando los vencedores invocaban el "derecho de guerra", declarando suspendidas todas las Convenciones internacionales, no cedió ante nada. Con cristiano heroísmo supo proteger los derechos de los alemanes que aquí residían. Ahora, en la conversación sostenida en el Palacio de Belem entre el primer diplomático alemán acreditado después de la guerra y el presidente Craveiro López, esa actitud, sin duda nobilísima, habrá estado presente.

SGCB2021

HOY

EL SANTO JEFATURA DEL DIA PROVINCIAL

DIA 14 DE NOVIEMBRE San Diego de Alcalá, franciscano



En San Nicolás del Puerto, de la diócesis de Sevilla, nació San Diego y desde su más tierna juventud a los tumbró al retiro y a la práctica de las virtudes más heroicas...

SAN MARTIN DE VALVENI tiene el problema del abastecimiento de aguas. Las obras van en marcha y bien adelantadas, pero necesitan de una nueva inyección económica para coronar los trabajos...

QUINTANILLA DEL MOLAR ha enviado en comisión a su secretario para tratar asuntos locales. También recibió el jefe provincial al señor teniente coronel y capitán ayudante de la Milicia Universitaria...

CULTOS

VIERNES, 14 Santa Veneranda. Misa propia, color blanco. Segunda oración "pro pace".

SAN LORENZO Durante los días 14, 15 y 16, solemnemente triduo que la Archicofradía de la Virgen del Carmen aplica por las ánimas benditas de todos los Hermanos y Hermanas cofrades...

Table with 2 columns: Institution and Phone Number. Includes BOMBEROS, CASA SOCORRO, POLICIA, GUARDIA CIVIL.

Ayuntamiento de Siete Iglesias de Trabancos Se arriendan los pastos del prado CARRE-EVAN, de estos prados, de 91 hectáreas, hasta fin de febrero de 1953...

Abastecimientos

En virtud de lo dispuesto por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes en la circular número 701-G, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" número 312, de fecha 7 de los corrientes...

Valladolid

Los viajeros de un autobús del servicio Rubia-Canal sufrieron ayer un buen susto cuando, al tomarse la dirección del vehículo, vieron cómo se estrellaba contra un árbol en el Paseo del Muelle...

SUCESOS

En la Casa de Socorro fue asistida Guillermina Miñambres Izquierdo, de 7 años, domiciliada en Claudio Moyano, 20, de erosiones en la rodilla derecha. Fue atendida por una bicicleta que conducía Blas Martín...

UN AUTOBUS DEL SERVICIO URBANO SE ESTRELLA CONTRA UN ARBOL. Ayer, en el Paseo del Muelle, el autobús del servicio urbano Rubia-Canal, al tomarse la dirección se fue a estrellar contra un árbol...

La temperatura de ayer convenció a todos. Ya no se puede hablar de otoño, amigos: a la hora de escribir estas líneas debe de faltar muy poco para que hiele...

La Agrupación Coral de Cámara de Pamplona, bajo la dirección de don Luis Merondo, volvió a triunfar plenamente en el concierto de ayer, en Carrion. Con razón está considerada como la mejor del mundo...

Ya están los escaparates de muchos coniferas y tiendas de comestibles repletos de turrone y mazapanes. Dentro de cuarenta días estos turrone y estos mazapanes harán las delicias de muchos en las festividades de la Navidad...

CIRCULO DE RECREO

A los señores socios: Grandes fiestas de sociedad. Sábado, TARDE, y Domingo, 16, APERITIVO y TARDE. Actuación de la gran orquesta española FERRMAN, de Madrid

Jefatura Provincial del Catastro de la Riqueza Rústica. Se hallan expuestos al público en esta Jefatura, hasta el día 26 del mes actual, inclusive, los tipos evaluativos asignados a las distintas clases de cultivos de las fincas rústicas declaradas en el término municipal de Valladolid...

Lo que se pone en conocimiento de los interesados y público en general.

¡Atención!

Treinta y cuatro nuevos mensuales o equivalencia en metálico le retribuirán cada 1.000 pesetas invertidas en "AVICOLA LA SELECTA", reembolsables. Delegación: Arturo Arias Quintas. Travesía Muro, 10, entresuelo derecha. VALLADOLID.

RADIO FALANGE

SOBREMESA. 13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Información general de Prensa. 14: Gota comercial. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Notas locales. 15: Música variada. 15,30: Cierre de la estación.

NOCHE. 21: Sintonía y apertura. 21,05: Comentarios de actualidad. 21,30: Información local, notas y avisos. 21,45: Intermedio musical. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,15: Gota comercial. 22,30: Reportaje grabado en cinta magnetofónica del segundo concierto ofrecido por la Agrupación Coral de Cámara de Pamplona. 23,45: Creaciones de Roberto Inlez. 24: Cierre de la estación.

NOCHE. 20: Sintonía y apertura. 20,05: Peticiones del oyente. 21: Discos dedicados. 21,30: Música de revista. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,25: Intermedio musical. 22,30: Croniquilla local por F. J. Martín Abril. 22,35: Información local. 22,45: La gran parada de la Radio. 1: Lectura de programas y cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID

SOBREMESA. 13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Canciones variadas. 14: Santoral e información local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Tumbos de Valladolid", por Leandro Pérez. 15: Discos dedicados. 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

NOCHE. 20: Sintonía y apertura. 20,05: Peticiones del oyente. 21: Discos dedicados. 21,30: Música de revista. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,25: Intermedio musical. 22,30: Croniquilla local por F. J. Martín Abril. 22,35: Información local. 22,45: La gran parada de la Radio. 1: Lectura de programas y cierre de la estación.

¡Opositores!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recordamos los programas oficiales y las inmejorables condiciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas de Agentes de Policía Secreta, con 15.000 pesetas.—Más de 30 para Pericial Agrícola del Estado.—Más de 30 de Topógrafos, con 11.760 y paga extraordinaria. 25 de Pericial de Aduanas.—18 de Oficiales de 2.º del Cuerpo Administrativo de Aduanas.—Clases orales y por correspondencia para Topógrafos, Ingenieros, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Procuradores, Gestores Administrativos y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en mas de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Curso monográfico sobre hipofisis

Mañana, sábado, en el anfiteatro grande de la Facultad de Medicina, y a las 11 horas, tendrá lugar la conferencia del profesor Jiménez Vargas, catedrático de Fisiología de la Facultad de Medicina de Barcelona, sobre el tema "Fisiología del lóbulo posterior de la hipófisis". Lo que se comunica para conocimiento de los señores cursillistas, a la vez que se invita a todos los señores médicos que deseen asistir.

Acción Católica

Para asistir a los actos del domingo en Tordesillas, con motivo de la inauguración del monumento de Cristo Rey, la Acción Católica organiza una expedición en autocares. Las inscripciones se admiten en la Casa de la Rama de los Hombres.

PARA HOY

CALDERON. — A las 5, 7,30 y 10,45. "El Judas" (2). CAPITOL. — Desde las 5. "La Pimpinela Escarlata" (3) y "Mi corazón te guía" (2). CARRION. — A las 7,30. Concierto por la Orquesta Municipal. COCA. — A las 5, 7,30 y 10,30. Do-Do, "Forjadores de sueños" y "El caso 880" (2). GOYA. — Desde las cinco. "La jungla en armas" (2) y "Una mujer en el penumbra" (S. R.). LA FUENTE. — Desde las 5,30. "En la Costa Azul" (3 R.) y "Espíritu de conquista" (S. R.). LOPE DE VEGA. — Teatro de Cámara. A las 7,30 y 10,45. "La horredera" (S. R.). PRADERA. — A las 4,30 y desde las 7,45. "Don Juan Tenorio" (S. R.). ROXY. — Desde las 5,30. "La Hermana San Sulpicio" (3). ZORRILLA. — Desde las 3. "A plena vela" y "Extraña pasajera".

BENDICION PAPAL

Nos, el Arzobispo de Valladolid, A nuestro venerable clero y pueblo fieles. Hacemos saber que en virtud de concesión singular de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XII, fué solemnemente reinante, daremos al pueblo fiel — el próximo domingo, día 16 de los corrientes —, terminada la santa misa, que celebraremos pontificalmente, con el favor de Dios, a las once de la mañana, en la iglesia conventual del Carmelo de Cristo Rey, de Tordesillas, con motivo de la entronización de la imagen de Cristo Rey sobre la capilla de dicha iglesia, bendición papal con indulgencia plenaria y remisión de todos sus pecados a los fieles de uno y otro sexo que, verdaderamente arrepentidos y habiéndose confesado y recibido la sagrada comunión en tiempo oportuno, se hallaren presentes al dicho acto. Y para que llegue a noticia de nuestros muy amados diocesanos y puedan aprovecharse de esta singular e inestimable gracia, publicamos el presente edicto, rogando a todos, como rogamos en el Señor, concurren a la expresada solemnidad religiosa, a la vez que los encargamos pidan a Dios por la exaltación de la Santa Fe Católica, extirpación de los vicios y herejías, consolidación y extensión del Reino de Cristo en España, pacificación cristiana del mundo y demás santos fines de la Iglesia. Dado en Valladolid, a 13 de noviembre de 1952. Antonio, Arzobispo de Valladolid

Jefatura Provincial

Secretaría Política. El jefe provincial del movimiento ha recibido el día de ayer las siguientes listas: Isaac Bolaños, secretario del Ayuntamiento de Quintanilla del Molar; Fermín Martínez, alcalde y jefe local de Olmos de Peñafiel; Eduardo Orduña de Torre, alcalde y jefe local de San Martín de Valvení, acompañado del secretario de dicho pueblo, el señor coronel de la Milicia Universitaria, acompañado del capitán secretario; don Gregorio Carrero y Eusebio Alonso, acompañados del Padre Mendoza.

GOBIERNO CIVIL

Secretaría de S. E. En el día de ayer, Sr. E. gobernador civil, don Víctor Muñoz Calero, recibió la siguiente visita: Excmo. señor don Ricardo Perla Fernández, generalife de la 4.ª Zona de la Guardia Civil.

NINOS QUE PERTENECEAN SECRETARIADO DE CARRION

Los pobres están esperando vuestras limosnas y ayudas de vosotros que no habéis entregado en estas luchas el día que corresponde. ACUDID durante esta semana a positarla en el Secretariado de Caridad (plaza de vador), de 6,30 a 9,30 de noche, y allí os darán entrada para la diversión fiesta que tendrá el Teatro Calderón el día 30, día 16, a las once y día de la mañana.

ORQUESTA MUNICIPAL

HOY TEATRO CARRION 7,30 de la tarde Séptima Sinfonía... B.ethoven. Concerto Grosso... Haendel. Danzas Húngaras... Brams. Tarjetas tramunte, en taquilla

CINES y Teatros

HOY ZORRILLA DESDE LAS 3 ESTRENO de la simpaticísima y apasionante superproducción WARNER BROSS en technicolor. — A — RIENDA SUELTA Shirley Temple, Barry Fitzgerald. Se proyecta con la maravillosa creación de BETTE DAVIS. EXTRAÑA PASAJERA. EL PROGRAMA MAS EXTRAORDINARIO DEL AÑO!

HOY CALDERON A las 5, 7,30 y 10,45 UN DIA MAS LA PETICION DEL PUBLICO EL JUDAS con ANTONIO VILAR (Apta y recomendada) Complemento: dibujo "Metro" JUGADAS DE BILLAR

Pase usted unas vacaciones en technicolor, con ESTHER WILLIAMS, en la playa artificial del GRAN TEATRO CALDERON. EN UNA ISLA CONTIGO. DIRECTOR: RICHARD THORPE. MANANA: A las 5, 7,30 y 10,45 VERMUT GRAN MODA

Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE. Mañana, ESTRENO. LORRETTA YOUNG-YAN JUAN. Una comedia inolvidable. HOY, ULTIMO DIA. El caso 880

CINEMA ROXY HOY, desde las 5,30 ¡A petición, último y definitivo día! La Hermana San Sulpicio (Tolerada). Cimema ROXY EL ENIGMA. R. E. O. RADIO FILMS presenta MAÑANA EL IMPRESIONANTE ESTRENO. Por KARGARET SHERIDAN y DOUGLAS SPENCER ¡El secreto de los platillos volantes revelado en esta película temeraria...

HOY CAPITOL Desde las 5 ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA LA PIMPINELA ESCARLATA — Y — MI CORAZON TE GUIA Dana Andrews-Merie Oberón. MAÑANA: SANGRE Y ARENA Tyrone Power-Linda Darnell Rita Haywort, y EL ULTIMO REFUGIO Humphrey Bogart

Teatro PRADERA A las 4,30 y desde las 7,30 Ultimo día de la gran producción nacional. Con Juan Tenorio con los decorados de Pablo Por la compañía del Teatro Español, de Madrid. CINEMA GOYA Desde las cinco. Único día de otro de los formidables programas "LA JUNGLA EN ARMAS" por Gary Cooper, y "LA MUJER EN LA PENUMBRA" En technicolor. Teléfono de LIBERTAD 2 3 7

Teatro PRADERA A las 4,30 y desde las 7,30 Ultimo día de la gran producción nacional. Con Juan Tenorio con los decorados de Pablo Por la compañía del Teatro Español, de Madrid. CINEMA GOYA Desde las cinco. Único día de otro de los formidables programas "LA JUNGLA EN ARMAS" por Gary Cooper, y "LA MUJER EN LA PENUMBRA" En technicolor. Teléfono de LIBERTAD 2 3 7

CINEMA ROXY HOY, desde las 5,30 ¡A petición, último y definitivo día! La Hermana San Sulpicio (Tolerada). Cimema ROXY EL ENIGMA. R. E. O. RADIO FILMS presenta MAÑANA EL IMPRESIONANTE ESTRENO. Por KARGARET SHERIDAN y DOUGLAS SPENCER ¡El secreto de los platillos volantes revelado en esta película temeraria...

HOY CALDERON A las 5, 7,30 y 10,45 UN DIA MAS LA PETICION DEL PUBLICO EL JUDAS con ANTONIO VILAR (Apta y recomendada) Complemento: dibujo "Metro" JUGADAS DE BILLAR

Pase usted unas vacaciones en technicolor, con ESTHER WILLIAMS, en la playa artificial del GRAN TEATRO CALDERON. EN UNA ISLA CONTIGO. DIRECTOR: RICHARD THORPE. MANANA: A las 5, 7,30 y 10,45 VERMUT GRAN MODA

Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE. Mañana, ESTRENO. LORRETTA YOUNG-YAN JUAN. Una comedia inolvidable. HOY, ULTIMO DIA. El caso 880

TEATRO PRADERA Mañana, ESTRENO de la más emocionante de las superproducciones MISION PELIGROSA Por VERONICA LAKE y ZACHARY SCOTT La historia de la más peligrosa aventura vivida por un hombre y una mujer entre sangre, fuego, muerte y persecuciones.

HOY CALDERON A las 5, 7,30 y 10,45 UN DIA MAS LA PETICION DEL PUBLICO EL JUDAS con ANTONIO VILAR (Apta y recomendada) Complemento: dibujo "Metro" JUGADAS DE BILLAR

Pase usted unas vacaciones en technicolor, con ESTHER WILLIAMS, en la playa artificial del GRAN TEATRO CALDERON. EN UNA ISLA CONTIGO. DIRECTOR: RICHARD THORPE. MANANA: A las 5, 7,30 y 10,45 VERMUT GRAN MODA

Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE. Mañana, ESTRENO. LORRETTA YOUNG-YAN JUAN. Una comedia inolvidable. HOY, ULTIMO DIA. El caso 880

Gran Teatro LOPE DE VEGA HOY, a las 7,30 y 10,45 Exito extraordinario del Teatro de Cámara, con LA HEREDERA Para que nadie quede sin verla, PRECIOS POPULARES HOY, ULTIMAS REPRESENTACIONES

HOY CALDERON A las 5, 7,30 y 10,45 UN DIA MAS LA PETICION DEL PUBLICO EL JUDAS con ANTONIO VILAR (Apta y recomendada) Complemento: dibujo "Metro" JUGADAS DE BILLAR

Mañana, en el TEATRO CARRION Presentación de la FRANCISCO BOSCH Gran Compañía Lírica con los notables cantantes ANGELITTA NAVES y JOSE FARRÉ Vermut, a las 7,30. Presentación de la Compañía LOS CLAVES y LA DOLOROSA del maestro Serrano, por José Farré, Ana M.ª León y Carlos Martín Noche, a las 10,45; Magno programa! El pasatiempo de "Vaya con Julán y el cantar del arriero" Por Francisco Bosch y Angélita Naves PRECIOS POPULARES - BUTACA, 6 y 10 PESETAS SE DESPACHAN LOCALIDADES

Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE. Mañana, ESTRENO. LORRETTA YOUNG-YAN JUAN. Una comedia inolvidable. HOY, ULTIMO DIA. El caso 880

Los MAU-MAU Y EL CATOLICISMO

Los recientes sucesos sangrientos que han tenido lugar en Kenia...

Los Mau-Mau son racistas y propugnan la lucha contra el hombre de raza blanca...

Desde el punto de vista religioso no hay que olvidar que en Kenia hay cerca de trescientos mil católicos...

La señora empezó a pedir cuanto necesitaba. Escogía con detenimiento cualquier cosa que fuera preguntando por su calidad...

De hecho, los Mau-Mau mandan a sus adeptos renegar de Jesucristo: bandas de fanáticos han invadido una escuela católica...

En el fondo de todos estos hechos diversos late una realidad, que no puede ser orillada. Los pueblos, llamados inferiores...

Una vez más los acontecimientos actuales de Kenia ponen de relieve la sabia actitud de la Iglesia Católica...

PRESTAMOS con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4% por 100. Amplio plazo de amortización.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD. ACADEMIA CCC. APART 108 SAN SEBASTIAN.

POLICIA EN ACCION EL TIMO DEL APARATO ORTOPÉDICO Soledad era una mujer muy guapa y elegante

Por PABLO CORBALAN - XVII -

El comercio de los hermanos Pro.ongo era uno de los mejores de Málaga. Con varias puertas de entrada y varios escapatorias...

Un día del mes de junio, uno de esos días del mes de junio en que Málaga parece una ciudad tropical...

La dama entró en el establecimiento, y dirigiéndose a uno de los vendedores, le dijo: —Necesito hacerle un gran pedido de artículos de su tienda...

—Pues casi, casi... —replicó la mujer riendo—, voy a trasladar todos esas latas y esos embudidos y aquellas frutas secas...

La señora empezó a pedir cuanto necesitaba. Escogía con detenimiento cualquier cosa que fuera preguntando por su calidad...

—Oh, qué contrariedad! No llevo dinero suficiente. Son tres mil setecientas pesetas, ¿no? —Sí, señora.

La enorme cesta fue colocada en la parte delantera del coche y detrás subieron el dependiente y la mujer. El dependiente, que se llamaba Pepillo, la miraba de refilón...

Al pasar por una callejuela en la que había una farmacia, la señora mandó parar el coche. —Bajamos aquí, muchacho. Mi marido, que es el dueño de esta botica, te pagará la factura. Vamos.

La mujer echó pie a tierra y acompañada por Pepillo entró en la farmacia. Había algunas personas que esperaban ser despachadas. La mujer pasó a la trastienda y al poco volvió a salir con el boticario...

—Pasa, peque —le dijo a Pepillo. El chico pasó a la trastienda en el mismo momento en que la dama volvía a salir después de despedirse de su marido.

—Ahí te atenderán. Hasta luego. Y se marchó. Pepillo aún pudo verla subir al coche y cómo arrancaba éste y desaparecía.

Respetuosamente preguntó al cochero: —La señora, ¿quedó en el Café Inglés? El cochero respondió que sí. Y añadió: —Y allí tiene que volver ahora para recogerla a ella y a su esposo.

El coche regresó al café y se situó en la calzada frente al ventanal que la dama había indicado. El cochero se puso a esperar, hasta que se cansó...

—Si una señora muy elegante, con mantilla y un abanico preciosos. ¿No recuerda usted? —Me parece que sí. La vi entrar, pero no se sentó. Cruzó el salón y desapareció por la puertecilla aquella que va al teléfono y que tiene una salida a la calle.

Mientras tanto, en la botica, Pepillo el dependiente se hallaba sentado en una banqueta esperando a que el farmacéutico le pasara la factura de su "mujer". Se iba impacientando ya...

—Buena, muchacho. Vamos a ver lo que te pasa. Una hernia no es nada. Ven, te veré aquí. Bálate los pantalones. El chico quedó escandalizado. —¿Qué ha dicho usted? —Que te pongas aquí y te bañes los pantalones.

Se armó el gran escándalo. Pepillo estaba en gritos de indignación: —¿Usted es un cochino! ¡Yo vengo aquí por el dinero, para que me paguen la factura!

—LO QUE HABIA OCURRIDO "La Mariana" tenía mucho talento. Casi tanto como belleza. "La Mariana" se llamaba en realidad Soledad López Peñuela...

CRUCIGRAMA HORIZONTALES 1: Prensó de abrigo largo, suelta y sin mangas. Rio de Asia. 2: Cualquiera de las dos cavidades del cuerpo entre las costillas falsas...

VERTICALES 1: Lo hacen las ranas. Coche pequeño que sirve para llevar en viaje topas o efectos. 2: Cubiertos o suavizados con champús. 3: Letra griega. Interjección (al revés).

CUENTAGOTAS El hombre sabio es pobre en apariencia, porque su tesoro está en su corazón. —(LAO TSE.)

¿LO SABIA USTED? Hace unos días el Gobierno del general Naguib ha pagado el último regalo real que el rey Faruk hizo a su esposa. Nourritam Shadok...

El segundo concierto de la Coral de Cámara de Pamplona. Nos suponíamos el escándalo que iba a armar Morondo ayer en Carrión con semejante programa...

Entre todas las obras, el célebre "Villancico" alemán levantó el clamor de la sala por su triple versión, dicho siempre de manera tan magistral que cada vez parecía mucho más bello.

Si difícil y por eso mismo justamente apreciada toda la labor de la Agrupación, conviene sin embargo resaltar el extraordinario valor de algunas obras, al poner en tensión todas las posibilidades del finísimo conjunto.

Mañana, DIONISIO RIDRUEJO. Mañana, sábado, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en el Aula Magna de la Universidad un recital de poesías...

ARTESANO: No retrases el envío de tus obras, por modestas que sean, a nuestro VII Concurso-Exposición de Artesanía...

ESTO y AQUELLO



—Le devuelvo su famoso libro "El crimen perfecto". Ya está usted viendo adónde me conduce. Un productor de Hollywood decidió hacer un viaje a París...

—¿Se ha enterado usted del suceso del peluquero que en un instante y después de gesticular y poco hablar, le dio a entender el camarero que deseaban comer...

—¿Se ha enterado usted del suceso del peluquero que en un instante y después de gesticular y poco hablar, le dio a entender el camarero que deseaban comer...

—¿Se ha enterado usted del suceso del peluquero que en un instante y después de gesticular y poco hablar, le dio a entender el camarero que deseaban comer...

TEATRO

En LOPE DE VEGA Presentación del Teatro de Cámara Estreno de "LA HEREDERA", de Rui y Augustus Goetz, traducido por José Méndez Herrera y José Luis Alonso

Podrían ser muy variadas las razones que justifiquen el mérito y valor de una obra teatral. Y aunque se califique de alarde de erudición barata, vamos a enumerar algunas: Un pensamiento o idea capital original, bello o fecundo argumental o dramáticamente.

Septimos y confesamos esta ausencia que tanto imposibilita y capacita a tales elementos para mejores empresas y éxitos. La figura del director, Julián Fuentes, procedente del campo profesional, catóico de estilo, de naturalidad, de atractivo y eficacia.

Para todos sonaron aplausos al finalizar los cuadros de la llamada comedia, cuyo reparto, además, estuvo a cargo de Mariana Cerezo, Isabel Gil, Consuelito Cuevas, Pili Medrano, Elena Merino, Irene Gil, José María Redondo, completamente equivocados en su papel, seguramente por equivocada dirección, y Dionisio Martín.

Con esta representación hizo su presentación en nuestra ciudad el Teatro de Cámara, creado y dirigido por el actor citado, con esta obra que de teatro de cámara no tiene nada, en funciones de Galas de Prensa patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento y con asistencia del señor alcalde, don José González-Regural.

Al lado del vestuario femenino, verdaderamente lujoso y hasta sobradamente lujoso en todas las figuras del reparto, el masculino, deplorable, sobre todo el del doctor. Del potaje de muebles y otros accesorios, mejor es no hablar. Ni de algunos fallos de luces, sonidos y lumbrere.

En programación que nos parece del todo circunstancial, ha llegado a nosotros esta película que ayer se estrenó en el Teatro Pradera, y que no es más que una exacta reproducción de la famosa obra de Zorrilla a través de una buena Compañía: la del Teatro Español de Madrid.

No se han hecho alardes de fotografía, ni de dirección, ni de música con sentido puramente cinematográfico. Todo se ha oído en favor de lo teatral, y de esta manera se ha humedado la película entre los versos de nuestra poesía nacional y la extravagancia de los decorados y el vestuario de Salvador Dalí...

En cuanto al trabajo de los intérpretes, hemos de copiar que es magnífico. María del Carmen Díaz de Mendoza, Enrique Diosdado, José María Rodero y todos los demás actores de la Compañía del Teatro Español de Madrid logran un gran éxito.

Todo lo contrario que el director cinematográfico, Alejandro Peda. M. R.

COCTEL DE LETRAS TEJIDOS 1.-PRONCES 1..... 2.-CLASISIVOL 2..... 3.-RENFALA 3..... 4.-THOCIVE 4..... 5.-CRALPE 5..... 6.-SITTABA 6..... 7.-ALLALIN 7..... 8.-LIPPENO 8..... 9.-BERMESTA 9..... 10.-GIRODAN 10.....

TEATRO

En LOPE DE VEGA Presentación del Teatro de Cámara Estreno de "LA HEREDERA", de Rui y Augustus Goetz, traducido por José Méndez Herrera y José Luis Alonso

Podrían ser muy variadas las razones que justifiquen el mérito y valor de una obra teatral. Y aunque se califique de alarde de erudición barata, vamos a enumerar algunas: Un pensamiento o idea capital original, bello o fecundo argumental o dramáticamente.

Septimos y confesamos esta ausencia que tanto imposibilita y capacita a tales elementos para mejores empresas y éxitos. La figura del director, Julián Fuentes, procedente del campo profesional, catóico de estilo, de naturalidad, de atractivo y eficacia.

Para todos sonaron aplausos al finalizar los cuadros de la llamada comedia, cuyo reparto, además, estuvo a cargo de Mariana Cerezo, Isabel Gil, Consuelito Cuevas, Pili Medrano, Elena Merino, Irene Gil, José María Redondo, completamente equivocados en su papel, seguramente por equivocada dirección, y Dionisio Martín.

Con esta representación hizo su presentación en nuestra ciudad el Teatro de Cámara, creado y dirigido por el actor citado, con esta obra que de teatro de cámara no tiene nada, en funciones de Galas de Prensa patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento y con asistencia del señor alcalde, don José González-Regural.

Al lado del vestuario femenino, verdaderamente lujoso y hasta sobradamente lujoso en todas las figuras del reparto, el masculino, deplorable, sobre todo el del doctor. Del potaje de muebles y otros accesorios, mejor es no hablar. Ni de algunos fallos de luces, sonidos y lumbrere.

En programación que nos parece del todo circunstancial, ha llegado a nosotros esta película que ayer se estrenó en el Teatro Pradera, y que no es más que una exacta reproducción de la famosa obra de Zorrilla a través de una buena Compañía: la del Teatro Español de Madrid.

No se han hecho alardes de fotografía, ni de dirección, ni de música con sentido puramente cinematográfico. Todo se ha oído en favor de lo teatral, y de esta manera se ha humedado la película entre los versos de nuestra poesía nacional y la extravagancia de los decorados y el vestuario de Salvador Dalí...

En cuanto al trabajo de los intérpretes, hemos de copiar que es magnífico. María del Carmen Díaz de Mendoza, Enrique Diosdado, José María Rodero y todos los demás actores de la Compañía del Teatro Español de Madrid logran un gran éxito.

Todo lo contrario que el director cinematográfico, Alejandro Peda. M. R.

RUTAS HISTORICAS y embajadas de Arte Una nota del Ateneo de Valladolid La Prensa local se ha hecho eco estos días de una idea, que este Ateneo apañado se merece y hace suya, lanzada por un grupo de perso olandados vallisoletanos que se proponen organizar unos "Paseos comentados" sobre itinerarios histórico-artísticos de nuestra ciudad.

COCTEL DE LETRAS TEJIDOS 1.-PRONCES 1..... 2.-CLASISIVOL 2..... 3.-RENFALA 3..... 4.-THOCIVE 4..... 5.-CRALPE 5..... 6.-SITTABA 6..... 7.-ALLALIN 7..... 8.-LIPPENO 8..... 9.-BERMESTA 9..... 10.-GIRODAN 10.....

DEPORTES

EL VALLADOLID, A CORUÑA EN TREN, Y CON MORRO SUSTITUYENDO A OLCINA

En el sudexpres de Galicia llegará hoy el equipo del Real Valladolid camino de La Coruña a fin de jugar el domingo el correspondiente encuentro del Campeonato de Liga. Los expedicionarios realizarán el viaje en coche para regresar, como ya hicimos ayer, por tren tan pronto como sea posible, en el "Shanghai".

Decididamente no habrá novedades. Continúan las gestiones del Atlético y aunque parece que la impresión es bastante favorable, aún no hay nada decidido. Se cree que alguno de los jugadores vicallos se incorporará a nuestro equipo, pero no podrá contarse con él para este encuentro de mañana, y aunque así fuera, Franco no es partidario de incorporar al equipo, sin haber pasado algunos encuentros de entrenamiento a fin de buscar el debido acoplamiento de los mismos con sus nuevos compañeros. Por otra parte, no puede contarse con ninguno de los jugadores, pues aquí también, con las mejores esperanzas de posibilidades de que se dé la vuelta a nuestro club, que indudablemente la tiene, como base del sábado no se reúne la Federación, habrá que esperar al día de esta para saber si puede contarse o no con Aroca y García, pretendidos justamente por nuestro equipo de acuerdo con lo convenido en el contrato establecido con el Club Lugo, no incumplido por nosotros, según las referencias que nosotros tenemos, y rescindido unilateralmente por el Lugo sin causa alguna que lo

ENTRENAMIENTO A PUERTA CERRADA



MADRID.—El seleccionador nacional de fútbol, señor Escartín, con un grupo de jugadores convocados al entrenamiento celebrado en el campo de Chamartín con vistas a los próximos partidos que jugará la selección española, a los que da instrucciones sobre cómo han de realizar el juego de entrenamiento. (Foto Cifra Gráfica.)

CICLISMO

Poblet no participará en la prueba ciclista a Hannover

Hannover, 13.—La Dirección del Velódromo de esta ciudad ha anunciado que el corredor ciclista español Miguel Poblet, que estaba inscrito para la prueba de los seis días, que se celebrará del día 17 al 23 del actual, ha retirado su inscripción.

El corredor español debía formar pareja con el alemán Gustav Kilian. No se conocen las razones de la retirada.—(A.H.)

LA SELECCION NACIONAL "B" vence por 4-1

AL GIRONDIS DE BURDEOS

El encuentro fué de una clase extraordinaria

Los franceses practicaron el juego duro y peligroso

Madrid, 13.—Por cuatro goles a uno ha vencido esta tarde en el Estadio Metropolitano la selección nacional B, en partido de entrenamiento, al Club Girondins de Burdeos. El primer tiempo finalizó con la ventaja española por dos goles a uno.

CALLEJO, LESIONADO

Durante el encuentro, y a los 10 minutos, en un choque de Callejo con el defensa central francés Awiatek, salió rebotado el jugador español, cayendo en mala postura, retirándose del terreno de juego, desde donde fué llevado a la clínica radiológica del doctor Ortega, creyéndose que padecía lesión en la columna vertebral.

QUIQUE, LESIONADO

A los 30 minutos de la segunda parte el extremo francés Dupoux, al tratar de rematar un balón, entró fuertemente al guardameta Quique, lesionando a este en la parte lateral derecha de la cara, que le fué curada en el mismo campo, desde la mitad de la frente, bordeando la órbita del ojo derecho y parte del maxilar superior, sin que se crea que revista mayor importancia.

DE LOS JUGADORES DEL GIRONDIS CABE DESTACAR A SU PORTERO, ASTRESSES; AL MEDIO VOLANTE DERECHA, PERSILLON; EXTREMO DERECHA, DUPEUX; Y LOS INTERIORES KARGU Y PELAZZO.

EL ARBITRO

Arbitró el colegiado del Centro señor Marrón, que careció de la suficiente energía para imponerse en los momentos agudos de la violencia, realizó un arbitraje imparcial.

LOS EQUIPOS

SELECCION B: Quique (Valencia); Guillamón, Campanal (Sevilla); Garay (At. Bilbao); Ramon (Sevilla); Falin (R. Oviedo), en el segundo tiempo, Omedo (R. Madrid); Artiche (At. Bilbao); Fuertes (Valencia); Marret (Español). Callejo (Atlético de Madrid) y después del minuto 10 del segundo tiempo, Miguel (At. Madrid).

GIRONDIS: Astresses; Maynieu, Swiatek, Merignac; Persillon, De Kurbur; Dupoux, Kargu, Abdesalem, Pelazzo y Du Harder.

El Estadio Metropolitano presentó casi un lleno quedando muy pocas localidades por despachar, habiendo pequeños huecos en la general lateral y en la tribuna metálica.—(A.H.)

San Francisco Javier, PATRON DE LOS IV JUEGOS UNIVERSITARIOS NACIONALES

Madrid, 13.—A propuesta de la Delegación Mariana Universitaria de Salamanca, de acuerdo con las Resoluciones Provinciales del Frente de Juventudes y del S.E.U. de este partido universitario, y con el apoyo del rector de la Universidad Mariana Nacional del S.E.U. ha sido nombrado Patron de los IV Juegos Universitarios Nacionales a San Francisco Javier, con motivo del centenario de su muerte, y en atención a las características que en él coinciden de atleta universitario, español y santo.

LOS ITALIANOS VOLPI Y COPPI GANAN LA PRIMERA Y SEGUNDA ETAPA DEL GRAN PREMIO DEL MEDITERRANEO

Catania, 13.—El italiano Primo Volpi ha ganado la primera fase de la doble etapa de hoy, en la carrera del Gran Premio del Mediterráneo. Volpi ha logrado su victoria en el duro recorrido de cien kilómetros de Mesina a Catania.

La clasificación de esta primera parte quedó como sigue:

1. Primo Volpi (Italia), dos horas, 52 minutos y 22 segundos, con una velocidad media de 34 kilómetros 509 metros por hora.
2. Giovanni Corrieri (Italia), 2-53-34.
3. Luciano Maggini (Italia), mismo tiempo.
4. Jan Nollen (Holanda), en el mismo tiempo.
5. Andrés Carrera (Italia), mismo tiempo.—(A.H.)

SEGUNDA ETAPA

Siracusa, 13.—El campeón italiano Fausto Coppi ha ganado, con un amplio margen, la segunda etapa de hoy. En la prueba contra reloj, de Catania a Siracusa, Fausto Coppi cubrió los 65 kilómetros en 1 hora, 38 minutos y 45 segundos, con una media de 39 kilómetros, 473 metros.

1. Jean Bobet (Francia), 1-40-46.
2. Fiorenzo Magni (Italia), 1-41-49.
3. Gino Bartali (Italia), 1-43-43.
4. Andrés Carrera (Italia), 1-44-23.
5. Primo Volpi (Italia), 1-44-31.—(A.H.)

Resolución de la Federación sobre distribución de entradas en los próximos partidos internacionales

Madrid, 13.—La Federación Española de Fútbol ha hecho pública la siguiente nota:

La Federación Española se ocupa activamente en estos momentos de la organización de los partidos España-Argentina y España-Alemania, que se jugarán en el Estadio Chamartín, de Madrid, los días 18 y 23 de diciembre próximo.

Como la Federación de Asociaciones de la mayor cuantía posible la asistencia a dichos encuentros de selecciones que durante todo el día acuden a presenciar los partidos oficiales de toda índole que se celebran en Madrid, que constituyen el verdadero sostén popular de nuestro deporte, el presidente del Comité Internacional representa un verdadero premio a su constancia, por lo que se ha acordado que se reservará un número limitado de entradas para la prensa y para los aficionados que deseen asistir a los partidos.

Por lo tanto, fíel la Federación Española a este sistema que le parece el más ponderado y justo, no admitirá pedidos discretamente de localidades, los cuales serán rechazados sistemáticamente y, dentro de la distribución general, reservará cupos muy restringidos a los miembros de la organización con derecho a ello, dado el carácter internacional de ambos encuentros.—(A.H.)

Sanciones de la Federación

Madrid, 13.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros correspondientes a la novena jornada del Campeonato de Liga:

Jugadores. Tercera División. Suspender por seis partidos oficiales a Juan Garrido Carrión (C. D. Valdepeñas) por insultar e intentar agredir al árbitro (Art. 99. J), y por dos partidos oficiales a Manuel Biedma Torres (R. C. Recreativo Huelva) por intento de agresión a un contrario (Art. 99. C).

Amonestar e imponer multa a Ramón García Morales (C. D. Valdepeñas) por practicar juego peligroso (Art. 99. I) y a Mariano Toba Sampedro (C. D. Toros) por insultar al árbitro (Art. 99. A).

Entrenadores: Amonestar a los entrenadores del C. D. Valdepeñas y R. C. Recreativo Huelva por faltas cometidas por jugadores de sus Clubs (Art. 100).—(A.H.)

Selección Femenina

PEPEZ RODRIGUEZ arbitrar el partido Coruña-Valladolid

Madrid, 13.—Árbitros designados para actuar en partidos del 16 de noviembre de 1952:

PRIMERA DIVISION

Atlético de Bilbao-Gijón, Novalles.

Coruña-Valladolid, Pérez Rodríguez.

Oviedo-Valencia, Iturriz.

Málaga-Español, Blanco Quintas.

Atlético de Madrid-Real Madrid, Lombona.

Barcelona-Sevilla, Marrón.

Santander-Celta, Caballero.

Zaragoza-Real Sociedad, Zarriquetigui.—(A.H.)

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

Indica 4 y

Exposición Provincial de Artesanía

Declaración IV del "Fuero del Trabajo"

"El artesanado, herencia viva de un glorioso pasado gremial, será fomentado y eficazmente protegido por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de proyección igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista."

Según la insuperable definición que acabamos de exponer, dada por el referido Fuero, el artesanado lo forman el conjunto de individuos que "proyectan sobre su propio capital su propio trabajo", uniéndose felizmente en una mano todos los frutos de su capital y de su sudor.

El artesano representa el tipo del pequeño propietario. Y por ello y porque en general trabaja y produce con calidad y con esmero, hay que alentarlo a fin de que siga dando sus tradicionales peculiaridades, con las que tanto se engrandeció y enorgullecó España en los siglos XVII y XVIII y que no deben anegarse en la marea de este gigantesco monstruo del maquinismo e industrialismo actual, en el que la máquina mata por completo la proyección de la persona humana en su trabajo. Lo producido por la misma obra sin espíritu, como todo lo estandarizado o producido en serie, materia y nada más que materia traducida en números y en reparto de ganancias entre unos pocos. Todo lo contrario, precisamente, ocurre con la producción artesana, en la que el "yo" supera todo materialismo; es el recrearse en el alumbramiento de su arte, en el que el artesano pone su ser todo, y es su espíritu concentrado el que invade y preside toda su obra.

Y si tenemos en cuenta dichas características, el artesano, en mi opinión, es un eminente productor de hombres con espíritu, que son los que precisa nuestro Movimiento. Pero además el artesano es un eminente productor de calidad, con la que, con verdadero entusiasmo, puede abrir sus fronteras y mercados a nuestros productos artesanos volviendo a dar gloria y esplendor a España, y así por encima de todo ello consideramos, porque así es, al artesano; de acuerdo con la maravillosa definición del "Fuero del Trabajo", como un eminente productor de paz social, tal como nosotros la anhelamos en nuestros fundamentales postulados, ya que el artesanado supone, como hemos dicho, una forma de producción igualmente apartada de concentración capitalista y del gregarismo marxista.

Por tanto, el fomento, desarrollo, la resurrección de un artesanado fuerte en España, sería la más firme expresión y una de las realidades más vivas en contra del triunfo del capitalismo y del comunismo como sistemas políticos, que es lo que constituye la médula de nuestro Nacional-Sindicalismo y que Falange lleva muy dentro de sus entrañas.

He aquí la razón que sin duda ha movido a la Delegación Nacional de Sindicatos, a través de la Obra Sindical "Artesanía", a organizar en todas las provincias una exposición de artesanía que comprende catorce secciones diversas y que son preludio y preparación de una gran Exposición Internacional de Artesanía que se celebrará en Madrid en la primavera próxima, a la que concurrirán, no sólo países o naciones de Europa, sino de las más diversas partes del mundo. En las exposiciones provinciales un Jurado calificador competente seleccionará los productos artesanos que merezcan el honor de figurar en la Exposición Internacional, que constituirá un verdadero parangón del desarrollo y el valor de nuestra producción artesana en relación con la de cuantas naciones van a concurrir a la Exposición citada, que distribuirá en premios un millón de pesetas.

La Delegación Provincial de Sindicatos, con el fin de que los artesanos, muchos de verdadero valor, concurren a la Exposición Provincial, quiere hacerles un sincero llamamiento para que acudan con cuantas variedades artesanas haya o producido y aceleren la producción de las novedades concebidas en ejecución o en proyecto y que encierran el cualquiera de las catorce secciones de que consta la citada Exposición, patrocinada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y por los ilustrísimos señores presidente de la Excmo. Diputación Provincial y alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Valladolid, merced a los cuales ha sido posible establecer importantes premios en todas las secciones, por lo que esta Delegación Sindical, en nombre de todos los artesanos, testimonios su agradecimiento a las referidas autoridades, que no sólo con su apoyo moral al dar realce con su directa intervención en el Jurado calificador designado, sino también con su ayuda material aseguran el indudable éxito de la Exposición de Artesanía que se inaugurará el día 6 de diciembre próximo, en el gran salón del Hozar de la Falange, a la que no faltará ningún artesano de esta capital y provincia como enamorado de una obra artesana y enamorado de España.

Valladolid, 12 de noviembre de 1952.—El Delegado Sindical Provincial actúa.

Toros

Todaya "colea" la temporada

A punto de cerrarse las estadísticas, queda por celebrar una novillada ploada, en Castellón, el próximo domingo, en la que, con novillos de Irujo, se les encañarán Braulio Lausín, Victoriano Proada y el debutante local Antonio Rodríguez Caro.

Homenaje a "Pedrés"

El domingo, día 23, se celebrarán diversos actos en Abacete organizados por la Peña Taurina "Pedrés" en honor de su brillante titular. En el Teatro-Circo Intervención en un acto literario-taurino el presidente de la Peña y el director del semanario "Digame", que pronunciará una conferencia con el título "Miel y hiel de la crítica taurina".

En este acto se hará entrega al diestro abaceteño de varios obsequios, interviniendo al final el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo don Manuel Casanova.

A las dos de la tarde se celebrará un banquete.

Pepín Martín Vázquez a Venezuela

Manolo Martín Vázquez ha firmado para su hermano el matador de toros Pepín dos corridas para la temporada que a finales de enero próximo se celebrarán en Venezuela.

Los que se aburrían en la UNESCO pueden oír música de baile

Con los auriculares para traducciones simultáneas

Paris, 13.—Los delegados que participan en la Conferencia de la UNESCO se han enterado de lo que deben hacer cuando los discursos resultan largos. El cambio número seis de sus auriculares para las traducciones simultáneas les permite oír a los que quieren música de baile.

Paris, 13.—El director general de la UNESCO, Jaime Torres Bodet, presentó esta mañana su informe general. "La UNESCO —dice— es una Organización intergubernamental y, además, un organismo especializado de las Naciones Unidas. Su política pro paz no puede diferir de forma alguna de la política de seguridad colectiva y de progreso económico que prescribe la Carta de San Francisco para la O. N. U." Se refiere después a los "peligros que amenazan el éxito de la UNESCO", entre los que figuran: primero, el de complacerse en las propias limitaciones; segundo, el que no todos los países miembros desempeñan un papel efectivo en la labor de la UNESCO, y tercero, el desaliento frente a las dificultades del momento presente.—Efe.

Reunión de ganaderos

Para finales de este mes se anuncia la celebración en Madrid de una importante reunión de todos los ganaderos de reses bravas españolas, en la que, al parecer, se tratarán asuntos muy importantes. Se asegura que serán recibidos por el director general de Seguridad.

Próxima sentencia

En los medios taurinos se espera con expectación la próxima sentencia en el pleito que sostiene el empresario señor Martínez Elizondo y la sociedad de la Monumental madrileña por el derecho de arrendamiento de la plaza de San Sebastián. El pleito ha sido visto en el Juzgado de Pamplona.

TOROS CELEBRES

"Barrabás", de don Joaquín Pérez de la Cocha, corrido en la plaza del Puerto de Santa María el 10 de junio de 1857, cogió al célebre espada Manuel Domínguez y le dio una terrible cornada en la parte inferior de la mandíbula, vaciándole el ojo con el pitón derecho.

"Bolerio", de don Manuel Fontecilla, lidiado en Ubeda, al correr tras un peón remato en los abierros, echando abajo, al enorme número de la acometida, lo acribilló de la barrera.

"Bolerio", de don Gala Ortiz, se acribilló (Madrid), lidiado en Madrid el 15 de octubre de 1869, volteó a Lagartijo sin consecuencias. El 23 de marzo del mismo año había luchado en la misma plaza con el abaceteño "Pizarro", al que acometió varias veces.

ASI PUEDE RESOLVERSE

Por TOMAS BORRAS

Conozco al gobernador Sensatino, del que tanto hablan los periódicos. Es hombre ya maduro, que se casó joven y envió pronto, quedándose de "ama de casa" con cinco niños a su cuidado. Lo cual le dió la preciosa experiencia que, al aplicarla a la provincia de Los Rios cuando le hicieron gobernador civil, motiva las informaciones y controversias de los diarios y el aplauso de sus entusiastas.

Sensatino, al tomar posesión del mando, se encontró con ese problema contra el que todos los gobernadores se dan de bruces: las subsistencias. El jergolífico puede trazarse así: hay labradores que cosechan, pescadores que sacan sus redes, ganaderos que cuidan su cabaña y la ovejuna; beneméritos ciudadanos que se precucian de llenar la despensa del otro benemérito ciudadano denominado consumidor. Pues bien, ¿por qué el consumidor paga cinco pesetas por el producto del ganadero, el labrador y el pescador y a ellos no les llegan sino cinco? O, dicho en otros términos, ¿quién encarece la vida? ¿Quién se lleva el dinero del consumidor, del pescador, del que siembra y del que multiplica las reses?

Esto es lo que sabía por experiencia Sensatino. Los anteriores gobernadores de Los Rios procedían de las zonas selectas del intelecto, elegidos entre abogados, economistas, militares, universitarios, jefes de Ministerio doctos en esa humanística y difícil tarea de conocer a los hombres, conocer las leyes y tener espíritu tutelador para aplicarlas. Por lo que en cualquiera de sus obligaciones obtenían triunfos completos. Aunque en el problema de la alimentación, sus métodos no daban resultado.

Para afrontar el misterio de que un trozo de solomillo en dehesa cueste una pesetilla y en la carnicería mil; un langostino, en puerto, un real y en la pescadería diez duros; y un kilo de trigo, en campo, diez céntimos y en forma de pan, en la panadería, quinientos; para evitar ese desnivel que los expertos denominan, con mucha justicia, "carestía" y "catástrofe", a todos los gobernadores se les ocurrió lo mismo. Lo primero, formar una comisión que estudiase el caso; después, pasar sus conclusiones a una supercomisión que proponía los remedios; más tarde, dictar seis bandos, cuatrócentas cincuenta disposiciones complementarias, dos ordenanzas y veintiseis formularios. Ni que decir tiene que para desarrollar el papeleo se constituían oficinas impresionantes, con centenares de burocratas de los de escalafón cerrado, veraneo y puntos, pluses y calefacción.

No es que funcionase mal el sistema: es que, contrasentido agobiador, funcionaba admirablemente, pero las subsistencias seguían por los suelos en el punto de origen y por las nubes en el punto de venta. Entre esos dos extremos se movía la nube prolífica de los burocratas redactando, estadistificando, inventando impresos a rellenar, formulando nuevas prácticas y demás gerundios contencioso-administrativos. Y nada. El público comprador, en la pobreza, por tener que adquirir tan caro, y el productor de alimentos, en mayor pobreza aún, por tener que vender a la rebatía.

Entonces se produjo la revolución del gobernador Sensatino, cuya originalidad ya conocen ustedes por los telegramas. Sensatino, cuando acudieron a su despacho a recibir sus primeras órdenes los 7.945 cerebros empleados en procurar la moderación de los precios de los comestibles en la provincia de Los Rios, les espetó el siguiente discurso:

—Señores, quedan ustedes cesantes. Ustedes son peritos mercantiles, contables, maestros de escuela, bachilleres, médicos y hasta novelistas. Saben ustedes muchísimas cosas, pero lo ignoran todo del arte que domina la más valiosas de las cocinas. Están ustedes metidos en un asunto del que no se les alcanza ni el abecé, ni pueden descubrir las trampas por falta de experiencia, aunque se las hacen en sus narices. Señores, esto del mercado y del precio de los víveres no es de señores, sino de señoras. Las "amas de casa", y yo lo he sido, conocen la calidad de lo que se ofrece a la venta mejor que los veterinarios e inspectores; saben cuál es la balanza con fraude de cincuenta gramos de menús; señalan sin titubear la tienda o el puesto que da las cosas una perra chica más barata; sin necesidad de clerico, certifican lo que está "atrasado" y lo fresquísimo; conocen al acaparador fulano que tiene almacenados los comestibles para que suban de precio y no envía al mercado sino cantidades estudiadas para evitar la baja; le hablan a usted de los intermediarios, asentadores, corredores, mayoristas y demás pollita, que cobran tantos por ciento superiores a los del que produce la primera materia; han visto las cosas que se han construido los encarecedores de la vida; le anotan a usted el número del "halga" de cada explotador del hambre; le llevan a usted sin la menor vacilación al tendero bueno, al mediano y al judas. Y no se casan con nadie porque ya están casadas. Señores, esto es cosa de mujeres, de compradoras, de las que viven a diario el drama de tener que alimentar con tres duros a seis bocas; de las que están al tanto de los intrínsecos y porqués de que una pescadilla al salir de la barca se deprecie como una pella de barro y al llegar al mercado se cotice como una esmeralda; de que una patata se tire en el campo de tan abundantes y en la capital cueste un ojo de la cara por su escasez; de que no haya buena carne para el hogar y exceda en los restaurantes; de que la fruta se deje pudrir y el kilo se marque a una cotización prohibitiva... ¡Todo lo han estudiado ellas, las "amas de casa", las infelices que tienen que lidiar los toros marrajos de la codicia! Señores, se lo repito: que ellas actúen. Ustedes dedíquense a los labores propios de su sexo masculino.

Si ese gobernador experto encomendó a las mujeres cuanto se relaciona con las subsistencias de la provincia de su mando. Es verdad que Sensatino metió en la cárcel a casi catorce mil personas; es cierto que los empleados le ganaron el recurso de alzada y ahora tiene que mantenerlos en el ocio con sus ascensos, quinientos puntos, veraneo pagado, etc., porque ¿quién es capaz de vencer a la burocracia?; también ha sucedido que su provincia se ha despoblado de familias con quintas de recreo, "autos" de quinientas mil pesetas y abrigos de visón, y que se han cerrado tres "cabarets". Pero es, asimismo, auténtico que los labradores, los ganaderos y los pescadores han quintuplicado sus ingresos como "fabricantes" de comida, y no es menos demostrable que el consumidor adquiere hoy por quince lo que antes le costaba noventa y seis.

Milagro que, aunque discutiéndonos, aunque enredándonos de pasiones y de malas pasiones, no deja de tener su "miga".

EN LA O. N. U. El delegado de Indonesia conversa con el de la URSS

Para tratar de los prisioneros de Corea

Sede de la O. N. U., 13.—El delegado de Indonesia, Palar, en sus gestiones encaminadas a lograr una fórmula que resuelva la cuestión del intercambio de prisioneros de guerra en Corea, se ha entrevistado con el delegado soviético, Zorin. Esta es la segunda entrevista que Palar sostiene con el ministro adjunto de Asuntos Exteriores soviético en los últimos días.—Efe.

Sede de las Naciones Unidas, 12.—En la sesión celebrada durante la tarde de hoy, el Comité Político de la Asamblea General, Gran Bretaña y Nueva Zelanda han apoyado la actitud de África del Sur, contraria al estudio por las Naciones Unidas de las cuestiones raciales. Lord Llewellyn, de Gran Bretaña, dijo que el hecho de que una cuestión interese internacionalmente, no significa que por ello salga de la jurisdicción interior del país en que se plantea.

El delegado neozelandés, Leslie Munro, estima que las cuestiones raciales no son de la competencia de la Asamblea. Agregó que estimaba necesario que el Tribunal de Justicia Militar emitiera su opinión para aclarar la competencia de las Naciones Unidas en caso que afecten a los derechos humanos. Por último, el representante del Brasil, Enrique de Souza, dijo que su delegación precisa tener más antecedentes y escuchar nuevas opiniones antes de juzgar si la cuestión es de la competencia de la Asamblea General.—Efe.

La Policía española ensaya el empleo de los perros "bloodhunds"

Se asegura que algunos ejemplares de un año llegan a valer 60.000 duros

Barcelona, 13.—La Policía española ensaya con éxito la cría y utilización de los célebres perros "bloodhunds", y las experiencias se realizan en Barcelona. Puede afirmarse que la nuestra es la única Policía que en la Europa continental los posee. Comenzó la Policía española a interesarse por estos eficaces colaboradores a partir de 1940, al ver los espléndidos resultados que daban en otros países. Los primeros cánidos llegados a Barcelona fueron de la raza "dibermann", y posteriormente, "pastores" alemanes y belgas, pero las condiciones climatológicas de nuestro país restaron eficacia a su labor. Se pensó entonces en los "bloodhunds", pero estaban totalmente exterminados, existiendo sólo dos ejemplares en Bélgica y unos pocos en Inglaterra, los primeros de propiedades particulares y los otros bajo severo control del Estado.

En 1947 llegó a España, de ensayo, el primer ejemplar de esa raza, un macho, hijo del popular "Girakdes Flayers", inspirador del "Pluto" de Walt Disney. Durante tres años vivió sólo en España, observándose su perfecta aclimatación, por lo que en 1950 se adquirieron la primera hembra y, posteriormente, otra pareja, esperándose para la próxima primavera el nacimiento de las primeras crías.—Cifra.

PERROS DE UN AÑO QUE VALEN 60.000 Duros

Barcelona, 13.—Cada ejemplar de "bloodhund" vale una fortuna. Los cachorros de este perro se valoran entre las treinta y seis mil y 48.000 pesetas. Una vez cumplido un año valen ya 60.000 duros. A esto debe añadirse la cantidad de carne que cada perro come diariamente: unos ocho kilos entre cruda y cocida y otros tantos kilos de harina de maíz y arroz. Los perros están sometidos a un régimen muy disciplinado, necesitando mucho espacio y un adiestramiento perfecto y continuo. Se trata de un perro grande y amplia nariz, labios colgantes, que aventan hacia arriba las partículas olorosas

TRASLADO de JUDIOS del YEMEN a ISRAEL

Londres, 13.—El "Manchester Guardian" se ocupa en su editorial de hoy del traslado de los judíos del Yemen al Estado de Israel, y dice que constituye uno de los hechos más notables de la historia contemporánea. Añade el editorialista que contribuye mucho al crédito de los israelitas haber tomado la decisión de sacar del sur de Asia a la primitiva comunidad judía. La colonia británica de Aden ha ayudado a esta "operación de salvamento", dice el artículo. Concluye diciendo que, ahora, Israel tiene ante sí el grave problema de la asimilación de estos inmigrantes.—Efe.

Nenni se presentará independiente en las próximas elecciones

Roma, 13.—Pietro Nenni, el jefe de los socialistas de izquierda y hasta ahora firme aliado electoral de los comunistas, ha manifestado que se presentará independiente en las elecciones Generales del año que viene "porque los intereses de la democracia —dice— requieren que no haya bloques ni frentes en el momento presente". En una entrevista con el corresponsal de la agencia United Press, S. N. Bosni, Nenni se ha negado a ampliar más sus planes. Al mismo tiempo, Nenni ha negado los rumores de que se haya producido una importante escisión anticomunista en el seno del partido socialista italiano, pero confiesa la defección de dos jefes locales, pingüno de los cuales tiene importancia.—Efe.

TERCERA SESION PLENARIA del CONSEJO POLITICO SINDICAL

Madrid, 13.—El Primer Consejo Político Sindical ha celebrado su tercera sesión plenaria esta mañana, en el salón de actos del Consejo Superior de In- la aprobación Científica, para la aprobación de las ponencias denominadas "Lo administrativo en la Organización Sindical" y "Acción político-sindical", que fueron objeto de estudio y discusión ayer por las respectivas Comisiones de Trabajo.

En la presidencia tomaron asiento con el delegado nacional de Sindicatos el secretario nacional y los vicesecretarios nacionales de Obras Sindicales, Ordenación Económica y de Organización Administrativa, juntamente con los ponentes.

Tras la intervención de varios conserjes que solicitaron aclaraciones a los acuerdos de la Comisión de Trabajo y propusieron diversas enmiendas y modificaciones a algunas de las conclusiones elaboradas por la ponencia, y aceptadas por ésta después de atinadas observaciones del presidente del Pleno, señor Solís, y del propio ponente, señor Pedreira, fueron aprobadas la totalidad de las conclusiones que corresponden a los apartados sobre "Presupuesto y función económico-administrati-

Huelga en la fábrica de la bomba de hidrógeno de Carolina del Sur AFECTA A 29.000 OBREROS

Augusta, 13.—La huelga general amenaza hoy, jueves, con detener completamente, por segunda vez en esta semana, el trabajo en la fábrica de la bomba de hidrógeno que la Comisión de Energía Atómica tiene en la cercana ciudad de Aiken (Carolina del Sur). Los dirigentes de la fábrica han indicado que no pueden aceptar las propuestas del Sindicato para resolver la disputa laboral, que mantuvo parados el lunes a 29.000 trabajadores. Los jefes sindicales han amenazado con volver a situar piquetes hoy, jueves, si no se acepta la propuesta sindical.

La disputa se refiere a la destitución de seis empleados, todos ellos afiliados a la Federación Americana de Técnicos e Ingenieros, que el Sindicato afirma han sido despedidos por actividades de organización sindical, mientras la Compañía dice que ha sido sólo por necesidad de reducción de plantillas. Los Sindicatos desean que los separados del trabajo sean readmitidos hasta que se realice la oportuna investigación.—Efe.

TEMORES SOBRE COMPARTIR LOS SECRETOS ATOMICOS YANQUIS

París, 13.—Alto funcionarios militares aliados expresan temores de que la campaña para compartir los conocimientos atómicos norteamericanos con jefes militares europeos escogidos tropézará con serios obstáculos en la nueva Administración republicana de Estados Unidos.

LA CHINA NACIONALISTA MANTIENE SU OFRECIMIENTO DE ENVIAR TROPAS A COREA

Amenaza de Radio Pekín a la O. N. U. El Gobierno surcoreano prepara su regreso a Seúl

Washington, 13.—El ministro de Asuntos Exteriores de la China nacionalista, George Yeh, ha manifestado que su Gobierno mantiene el ofrecimiento de mandar tropas para luchar en el frente de Corea. Yeh dijo que los nacionalistas continuarán, de buen grado, enviando fuerzas a Corea todo el tiempo que fuese necesario para reforzar las fuerzas de las Naciones Unidas.—Efe.

Tokio, 13.—Radio Pekín ha advertido hoy a las Naciones Unidas que los soldados aliados capturados en Corea podrán ser "forzosamente retenidos en territorio rojo si la O. N. U. insiste en el principio de la repatriación voluntaria".—Efe.

Fusan, 13.—El Gobierno surcoreano ha comenzado a pre-

parar su regreso a Seúl, con consentimiento del General Fleet, comandante del VIII Ejército. Sygman Rhee ha enviado a Seúl representantes de los ministros de Defensa, Interior y Justicia para que preparen la reinstalación de las oficinas gubernamentales en la antigua capital.—Efe.

Tokio, 13.—La Infantería coreana ha peleado en la madrugada de la noche última por medio de la helada para detener a sus agujeros a los comunistas atrincherados en la zona de Alfilier, altura situada a la loma del "Tirador", después de haber recuperado en las últimas horas de hoy, jueves, la posición vital del frente del norte, apoyada por un fuego barrera de 25.000 proyectiles de artillería.—Efe.

Augusta (Georgia), 13.—El presidente electo Eisenhower puede aplazar su viaje a Corea hasta

"IKE" quiere ir cuanto antes a Corea El día 18 se entrevistará con Truman

los finales de noviembre o primeros de diciembre, según se aclaran personas autorizadas. Eisenhower, sobre la base de sus promesas de la campaña electoral, quiere ir a Corea tan pronto como sea posible, pero el fin de lograr un mayor número de las tropas surcoreanas que des de elaborar lo antes posible una paz honrosa. Pero para que concurran el día 14 con el gobernador de Nueva York, Thomas E. Dewey, sobre el viaje a Corea y otras cuestiones políticas. El día 18 tiene fijada una entrevista con el presidente Truman en la Casa Blanca. El día 25 deberá conversar con el senador republicano Alexander Wiley, en Nueva York. Wiley es miembro de la delegación norteamericana en la Asamblea General de las Naciones Unidas.—Efe.

Centenares de policías belgas buscan a un espía de la NATO

Bruselas, 13.—Centenares de policías belgas, gendarmaría y policía militar han sido movilizados hoy en un intento de detener a un espía internacional, cuya descripción ha sido proporcionada por los servicios de seguridad de la Organización del Pacto del Atlántico Norte, en París. El periódico de Bruselas "La Cit" afirma que el perseguido es un alemán. Las fuerzas policíacas han establecido una red de investigación en la región de Verviers, al sur de Bélgica, con el fin de dar con el espía en cuestión.—Efe.

Investigaciones sobre la anunciada explosión de la bomba de hidrógeno

Columbus (Ohio), 13.—La misión conjunta de energía atómica tratará de ver si hay algo de verdad en las dos cartas recientemente publicadas en la Prensa, en relación con la explosión de una bomba de hidrógeno en el atolón de Enewek. El hecho de que el senador republicano John Brickwood haya dicho que la explosión se ha producido en Enewek, que es un atolón de las Islas del Pacífico, y que se ha producido una explosión de hidrógeno, como se anunció en la prensa, es un hecho que merece ser investigado. El senador Brickwood dijo que la explosión se produjo en Enewek, que es un atolón de las Islas del Pacífico, y que se ha producido una explosión de hidrógeno, como se anunció en la prensa, es un hecho que merece ser investigado.—Efe.

Tropas de distintos países "desembarcan" en Turquía En la operación culminante de las maniobras aliadas en el Mediterráneo

Nápoles, 13.—Una fuerza internacional, compuesta de marinos norteamericanos, comandos franceses e italianos e "invaders" griegos, que coopera en las grandes maniobras que vienen efectuándose en el Mediterráneo, han realizado un desembarco en las costas occidentales de Turquía.

La operación, que constituyó la culminación de los ejercicios de preparación que realizan las fuerzas de las naciones adheridas al Pacto del Atlántico, fue practicada al amanecer, intervinendo en ella unos seis mil hombres. El vicealmirante John Casady, comandante en jefe de la VI Flota norteamericana, ha manifestado a los observadores de los 14 países de la NATO que asistieron a las maniobras "que las Escuadras de la Organización

podrían permanecer y permanecerían en el Mediterráneo en caso de hostilidades. Esa capacidad de permanencia traería consigo la obligación de proteger el flanco meridional del mando del Pacto del Atlántico".—Efe.

El vicepresidente de FILIPINAS llegara hoy a Madrid

Lourdes (Francia), 13.—El viaje a España se ha desviado horas en esta ciudad el vicepresidente de Filipinas, don Fernando López. El señor López espera en esta ciudad el día de hoy, jueves, y se embarcará en un avión que lo llevará a Madrid el día de mañana, viernes.—Efe.

La bomba atómica no puede con la cerveza inglesa en lata

Londres, 13.—La cerveza inglesa en lata puede resistir la explosión de la bomba atómica, según han revelado los funcionarios oficiales que participaron en la explosión atómica de ensayo en las islas australes de Monte Bello. Dicen que, en efecto, la explosión, que destruyó totalmente el barco en que estaba la bomba y la cantina en que se hallaba almacenada la cerveza en lata, no pudo destruir las dieciocho mil latas que contenían el líquido. Cuando se permitió el regreso del personal a la isla, la cantina y la mayor parte de las cajas de cerveza habían desaparecido, pero las latas fueron halladas intactas. Después de ser examinadas han sido declaradas "aptas para el consumo".—Efe.

Nueva propuesta persa a Gran Bretaña

Para el arreglo de la disputa petrolífera

Nueva York, 13.—El Irán ha hecho un nuevo ofrecimiento a Gran Bretaña para el arreglo de la disputa petrolífera, sobre la base de las medidas adoptadas por Inglaterra para compensar a los dueños de sus industrias nacionalizadas. Esta propuesta ha sido presentada ante la Comisión Económica y Financiera de las Naciones Unidas por el delegado persa Ali Gokhi Arlidan. Se dice que éste y el delegado británico, sir Clifford Norton, han cambiado impresiones sobre el conflicto pendiente entre los dos países desde que el jueves pasado inició una aproximación el delegado persa. El delegado iraní ha dicho que su Gobierno, en prueba de buena voluntad, proponía compensar a la Anglo Iranian Oil Company sobre dicha base del sistema por el que el Gobierno iraní indemnizó a las industrias

A Asociación Nacional Inglesa para obtener teléfono

Londres, 13.—Inglaterra, donde algunas veces cuesta muchos años lograr la instalación de un teléfono, ha creado la "Asociación Nacional de Solicitantes de Teléfono". Los fundadores, que han instalado una oficina en la capital, la defienden como una organización desinteresada económicamente, destinada a hacer presión sobre el Gobierno para que preste atención al problema. Según los últimos cálculos, en Inglaterra hay más de medio millón de personas que desean que se les instale teléfono.—Efe.